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Bethoosterse Broeken Diksmuide  -  Bestrijding muur op graslanden

In een regionaal persartikel klaagt een groep boeren die gronden pachten aan de 
Bethoosterse Broeken in Diksmuide over de boetes die ze kregen voor pesticidengebruik. 
De ingezette herbiciden waren algemeen toegelaten, maar niet in ecologisch waardevol 
gebied zoals de Broeken.

De betrokkenen, ondersteund door het ABS (Algemeen Boerensyndicaat), verwijzen naar 
de droogte van afgelopen zomer. Het verdorde gras ruimde nadien plaats voor muur, een 
kruid dat niet eetbaar is voor hun dieren. Om de verdere woekering ervan tegen te gaan, 
zijn herbiciden onmisbaar, zo stellen zij. De lokale overheid kondigde alvast aan hierover 
in overleg te gaan met de Vlaamse overheid.

1. Hoe evalueert de minister de stelling dat door klimaatverandering de noden inzake 
onkruidbestrijding op voor de veeteelt bestemde graslanden gewijzigd zouden zijn? 
Is zij van oordeel dat de situatie een eventuele wijziging van de herbicidenregeling 
zou rechtvaardigen?

2. Vond reeds overleg plaats met de Diksmuidse afvaardiging? Zo ja, met welk 
resultaat?

3. Zijn er mogelijkheden om muur op een andere manier te bestrijden dan door het 
gebruik van herbiciden?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 308 van 30 januari 2020
van SOFIE JOOSEN

Landbouwers gebruiken natuurlijke of synthetische gewasbeschermingsmiddelen om de 
oogst te beschermen en alzo de voedselvoorziening en -zekerheid van de bevolking te 
vrijwaren. De markttoelating voor actieve stoffen in deze middelen is geharmoniseerd op 
het niveau van de Europese Unie. De normering van de middelen zelf gebeurt in België 
door de federale overheid. Periodiek worden markttoelatingen en productnormeringen 
geëvalueerd en bijgestuurd op Europees en federaal niveau.

In het kader van het Europees of Vlaams landbouwbeleid zijn er geen specifieke 
verbodsbepalingen voor de bestrijding van (het botanische geslacht) muur in graslanden. 

Vermoedelijk handelt uw vraag over de vergunningsplicht en/of het verbod op het wijzigen 
van de vegetatie die voor bepaalde percelen (of delen van percelen) van kracht is in het 
kader van het Vlaams natuurbeleid. Het komt collega Zuhal Demir, Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme, toe om te duiden of herstel van 
door klimatologische omstandigheden afgestorven vegetatie, of voorkomen dat de 
aanwezige vegetatie verdrongen wordt door andere (meer dominante) soorten, beschouwd 
moet worden als het wijzigen van de vegetatie. 


